

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 146 (3204) Среда, 14 декабря 1960 г. Цена 15 коп.

## В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил перенести срок созыва очередного Пленума ЦК КПСС на январь 1961 года.

### Зима—горячая пора в животноводстве

Выполняя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года, правления и партийные организации колхозов провели организаторскую работу по использованию резервов производства продуктов животноводства. Во всех артелях района перешли на крупно-групповое содержание свиней на откорме. А в колхозе имени Калинина по примеру коптеловцев переоборудуются помещения для группового содержания свиноматок. Проведение в жизнь только этих передовых приемов по уходу за животными дало возможность району в целом довести сдачу мяса государству почти до двух годовых планов и значительно снизить его себестоимость.

Многие работники ферм рапортуют о досрочном выполнении обязательств 1960 года и в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС обещают работать еще лучше. Среди них мы видим доярок из колхозов имени Сталина Е. И. Польшеву, имени Калинина Г. П. Чепчугову, «Ленинский путь» А. Девяшину.

Коллектив доярок первой бригады колхоза имени Калинина, не теряя времени, с первых дней зимовки скота решил бороться за высокие удои. Поддержав начин слободо-туринских доярок, они дали слово к первому мая 1961 года получить по 1600 кг молока на корову.

К сожалению, таких примеров не много. Большинство доярок района не ознакомились с обращением слободо-туринских доярок и не включилось в соревнование за лучшее проведение зимовки коров, за полное использование резервов по валовому сбору молока. В этом виден серьезный промах работы правлений и партийных организаций сельскохозяйственных артелей.

На животноводческих

фермах сейчас настала горячая пора. Там, где в зимний период создают для животных нормальные условия, добиваются хороших экономических результатов. В таких хозяйствах, как правило, скот на пастбища выходит в хорошем состоянии и с первых дней пастбы увеличивает свою продуктивность. И наоборот, в колхозе имени Чапаева в результате плохого ухода за животными в прошлую зиму пало много молодняка крупного рогатого скота и свиней, а те, что вышли на пастбище, были до крайности истощены. В результате артель плохо справляется с обязательствами по продаже продуктов животноводства государству в текущем году.

Достижения передовиков животноводства колхозов района еще раз показывают, что и в наших условиях можно добиваться высоких удоев молока, привеса мяса, настрига шерсти, хорошей яйценоскости птицы. Комплексная механизация трудоемких процессов животноводства, новые методы содержания и ухода за скотом— вот те огромные резервы, при использовании которых можно резко увеличить производство животноводческой продукции.

В зимний период нельзя забывать и о бытовых условиях работников ферм. Партийные организации обязаны предоставить им возможность послушать радио, почитать газеты, журналы, узнать из беседы или доклада, что делается в нашей стране и за рубежом. Широкое поле деятельности открывается в этот период и для пропаганды зоотехнических знаний.

Работники животноводства! Помните, что успешное выполнение планов третьего года семилетки во многом будет зависеть от содержания скота в зимний период.

# ОБРАЩЕНИЕ к народам всего мира

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом

о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов—жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического содружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом—или человекоубийственная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире?

О мире говорят все правительства, но в счет идут не слова, а дела.

Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительств империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободололюбивые стремления народов.

Пусть говорят факты!

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским

Союзом и горячо поддержанные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великих державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Ириане, бельгийских—в Конго, португальских—в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засылают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях— вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колониаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

# ОБРАЩЕНИЕ

## КО ВСЕМ НАРОДАМ МИРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Рабочие, крестьяне, работники умственного труда!

Люди доброй воли во всем мире!

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире? Мы, коммунисты, отвечаем:

Война не является неизбежной, войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантур.

Международное, рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает обидительность народов, вдохновляет всех честных людей на земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многочисленные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добывающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашаются с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившись на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

Мы, коммунисты, обращаемся с призывом ко всем трудящимся к народам всех континентов:

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растрачиваемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительств империалистических держав втянуть новые страны в «холодную войну», в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз! Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь

соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задушить свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против всевластия монополий, против милитаризации в экономике и политической жизни.

Борьба народов за свою свободу и независимость ослабляет силы, стремящиеся к войне, и умножает силы мира.

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки — в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгают никакими средствами, чтобы путем мошеннических машин и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся

любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освободившихся стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

Братья в странах, освободившихся от колониализма, и в странах, борющихся за свое освобождение!

*Бьет последний час колониализма!*

Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

*Мы, представители коммунистических и рабочих партий, обращаемся с призывом к мужчинам, женщинам и молодежи, к людям всех профессий и общественных слоев,*

*ко всем людям, независимо от их политических убеждений и вероисповедания, независимо от их национальности и цвета кожи,*

*ко всем, кто любит свою родину и ненавидит войну.*

Требуйте немедленного запрещения испытаний, производства и применения ядерного оружия, а также других видов оружия массового уничтожения.

Требуйте немедленного заключения договора о всеобщем, полном и контролируемом разоружении.

Пусть современная наука и техника не содействуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок восторжествуют дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

*В нашу эпоху*

*силы мира превосходят силы войны!*

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы.

*Мир победит войну!*

### У скотоводов Монголии



Монгольская Народная Республика.

Члены сельскохозяйственного объединения «Труд» добились значительных успехов в развитии хозяйства. Постоянно улучшается уход за скотом, организовано систематическое наблюдение ветеринаров за животными.

На снимке: ветеринар осматривает верблюдов передового животноводческого объединения «Труд» Балдана.

Фото агентства Монцамэ.

### Пленум районного комитета ДОСААФ

Состоялся очередной пленум районного комитета ДОСААФ. Пленум обсудил организационный вопрос. Председателем районного комитета ДОСААФ избран тов. Зуев В. А.

### Создано литературное объединение

В минувшую пятницу в редакции газеты состоялось организационное собрание литературного объединения.

Старостой литобъединения избран литсотрудник редакции тов. Касякин.

Занятия литобъединения решено проводить один раз в месяц, по средам. На них будут читаться лекции по теории литературы, разбираться творчество начинающих поэтов и прозаиков.

Раз в месяц силами литобъединения решено выпускать литературную страницу. Очередное занятие литобъединения, на котором будут обсуждаться произведения, посвященные Новому году, состоится 21 декабря.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „Нас плохо снабжают“

На письмо под таким заголовком отвечает председатель Глиевского сельпо тов. Сидоров: „Завоз хлеба в Ленежку теперь производится 4-5 раз в неделю из глиняной хлебопекарни. Пополнился ассортимент кондитерских изделий. Завезены в магазин макароны. Но продажа муки, как планирует райторгдел, производиться не будет“.

# ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Дорогие товарищи! Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда Коммунистической партии и последующих Пленумов ЦК КПСС об увеличении производства продуктов сельского хозяйства, колхозы и совхозы нашего района в текущем году освоили 1290 гектаров новых земель, расширили посевные площади на 2730 гектаров и получили урожай зерновых культур в условиях неблагоприятного года по 14,7 центнера, а передовые колхозы имени Свердлова — 17,1, «Путь к коммунизму» — 18,7 центнера с каждого гектара. Первая бригада колхоза имени Свердлова собрала 19,5 центнера, а вторая бригада сельхозартели «Путь к коммунизму» — 19 центнеров зерна с гектара. Первая бригада колхоза «Путь к коммунизму» с 57 гектаров получила по 300 центнеров зеленой массы кукурузы. В колхозе имени Тимирязева урожай овощей достиг 180 центнеров с гектара.

Идя навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС, мы, труженики сельского хозяйства Богдановичского района, решили развернуть широкое социалистическое соревнование за резкое увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур и создание прочной кормовой базы общественного животноводства в 1961 году.

Мы наметили свои рубежи на третий год семилетки. Обязуемся получить со всей площади посева зерновых не менее 16,5 центнера, а в передовых колхозах: имени Свердлова и «Путь к коммунизму» по 19 центнеров с гектара, картофеля в среднем по району — 120, по колхозу имени Свердлова 140; овощей — 150, а по колхозу имени Тимирязева — 180 центнеров, сена однолетних трав по району 30 центнеров с гектара.

Особое внимание уделяем возделыванию основной кормовой культуры — кукурузы. Добьемся, чтобы каждый гектар «королевы полей» дал не менее 350 центнеров зеленой массы с лопатками. Для кукурузы закрепим постоянные участки лучших земель вблизи ферм и хорошо удобрим их. Всю кукурузу закрепляем за механизированными звеньями. Посеем эту культуру только квадратно-гнездовым способом и обеспечим образцовый уход за посевами на всех площадях.

Освоим в 1961 году 1500 гектаров новых зе-

**ОБРАЩЕНИЕ**  
колхозников, рабочих совхоза, специалистов и всех работников сельского хозяйства Богдановичского района ко всем труженикам сельского хозяйства Свердловской области.

мель, будем широко применять занятые пары и повторные посевы, что позволит значительно расширить посевные площади.

Своевременная подготовка и проведение на высоком агротехническом уровне весеннего сева — важнейшее условие получения высоких урожаев всех культур. Мы обязуемся план ремонта тракторов IV квартала завершить к 13 декабря, а всех тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин — к 1 марта, сеноуборочной техники, силосных, зерновых комбайнов и других уборочных машин — к 1 июня 1961 года.

Завершим очистку семян и доведение их до посевных кондиций по чистоте ко дню открытия Пленума ЦК КПСС. Проведем сев зерновых культур на всей площади только отборными сортовыми семенами, в лучшие агротехнические сроки, используя преимущества ранних сроков сева, перекрестного и узкорядного способа посева. Площади зернобобовых культур доведем по району до 5 тысяч гектаров.

Для улучшения сортового семеноводства создадим в каждом колхозе и совхозе специализированные семеноводческие бригады и выделим в их распоряжение необходимую технику, а также типовые зернохранилища.

Все семенные участки картофеля засадим только сортовыми клубнями, преимущественно ранних сортов, обеспечим в ближайшие 2—3 года переход к сплошным сортовым посевам этой культуры.

Заготовим и внесем под посев 1961 года не менее 150 тысяч тонн органических удобрений, в том числе торфа 80 тысяч тонн, проведем известкование не

менее 2000 гектаров кислых почв, подготовим под урожай 1962 года навозно-земляные компосты и заготовим не менее 100 тысяч тонн торфа, построим 8 типовых навозохранилищ.

Обеспечим образцовый уход за посевами, своевременную уборку урожая без потерь.

Используя опыт колхоза имени Ильича Петрокамского района, создадим в каждом хозяйстве семенные участки лугопастбищных трав и в 1961 году заложим долголетние культурные луга и пастбища на площади не менее 500 гектаров.

Заложим на каждую корову не менее 18 тонн силоса, грубых кормов на переводную голову не менее 26 центнеров, в том числе сена 14 центнеров. На каждую свиноматку не менее 3 тонн картофеля.

Подняв культуру земледелия, добившись лучшего использования техники и повышения производительности труда, снизим себестоимость продукции растениеводства по сравнению с 1960 годом на 20 процентов.

Решение больших и сложных задач, стоящих перед тружениками района в третьем году семилетки, требует повышения квалификации и мастерства массовых кадров колхозов и совхозов. В каждом хозяйстве наладим экономическую и агротехническую учебу, охватив ею в целом по району не менее 700 человек, а также организуем переподготовку трактористов.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех тружеников сельского хозяйства Свердловской области включиться в поход за резкий подъем культуры земледелия и повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур в третьем году семилетки.

Обращение обсуждено и принято на собраниях колхозников и рабочих совхоза Богдановичского района.

Обком КПСС одобрил обращение колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства Богдановичского района ко всем труженикам сельского хозяйства области о развертывании социалистического соревнования за резкий подъем культуры земледелия в колхозах и совхозах области.

Обком КПСС обязал райкомы, горкомы КПСС и первичные партийные организации колхозов, совхозов и подсобных хозяйств ознакомить всех работников сельского хозяйства с этим обращением и организовать принятие конкретных обязательств по выращиванию высоких урожаев в 1961 году. Шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

## КОНЦЕРТ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА В ЧЕРЕМИСКЕ

Не так давно в Черемиске выступал с концертом хор ветеранов труда. Зрителям особенно понравились сценка «Как они

разводились» и частушки под гармошку. Хочется от души поблагодарить всех участников концерта, энергичного ру-

ководителя и конферансье М. С. Лузина и баяниста В. П. Щербакова.  
И. ЧЕРЕПАНОВА,  
директор Дома культуры

## Навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС

### ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Набирает темпы в работе МТФ № 3 колхоза имени Калинина. Сейчас среднесуточный надой составляет 5,5 литра на фуражную корову.

Отлично потрудились в ноябре доярки этой фермы Валентина Никулина, надоившая 205,7 литра от каждой фуражной коровы, Калистра Назарова — 195, Татьяна Ярославцева — 179.

В декабре, в эти дни,

предшествующие Пленуму ЦК КПСС, соревнование усиливается. Впереди всех идет Валентина Никулина. По 140—150 литров в месяц надаивает она от каждой коровы своей группы. По 120—125 литров надаивают Евсталия Путилова и Мария Путилова, проработавшая дояркой пятнадцать лет.

Среди телятниц первенство держит Елизавета Останина. Среднесуточный привес

телят ее группы 660 граммов. На десять граммов ниже привес телят из группы Алевтины Зуевой.

Десять лет трудится скотником-пастухом Сергей Мельков. За это время он накопил большой опыт, который во многом помогает ему удерживать первое место в соревновании. С начала года от фуражной коровы его гурта надоено более 2000 литров молока.

В. БАЧИНИН

## Звено работает дружно

Каждый день 200 тонн навоза на поля — такую задачу поставило правление колхоза имени Сталина перед членами специально созданного механизированного звена. И механизаторы успешно выполняют задания. На днях они закончили работу во второй бригаде, где на поля вывезли 1200 тонн навоза.

Сейчас звено трудится в первой бригаде, не снижая темпов работы, ежедневно на поля вывозится по 200 тонн удобрений.

Успех звена не случаен. Здесь хорошо организован труд, все основные процессы механизированы. Погрузка навоза производится трактором «С-80»; обогранным бульдозерной лопатой. 5—6 минут, и воз готов. Так же быстро идет разгрузка. За 5 минут трактор «Беларусь», оснащенный механическим разгрузчиком, освобождает сани от навоза.

Таким образом, тяжелый ручной труд полностью за-

менен машинным, высокопроизводительным. В звене нет ни одного подсобного работника, только трактористы.

Для того, чтобы быстрее справиться с планом вывозки навоза, на трех тракторах работа ведется в две смены.

Трудно сказать, кто из механизаторов работает лучше. Все они стараются вывезти как можно больше удобрений на поля.

Четко без задержки разгружает навоз тракторист Евгений Панов, без простоев работают трактористы Дмитрий Чесноков, Алфей Черепанов, Анатолий Ильиных, Алексей Шабунин, Александр Шабунин и другие члены звена.

Полеводы артели могут быть спокойны — механизаторы не подведут — все участки, отведенные под посеы кукурузы, будут хорошо удобрены.

И. Гудков,

бригадир транспортной бригады колхоза имени Сталина.

## Березовские спортсмены в Реже

Два дня — 10 и 11 декабря в Реже гостили волейболисты и баскетболисты г. Березовского.

10 декабря режевские волейболисты выиграла у гостей со счетом 3:1. Встреча по баскетболу прошла не совсем удачно: режев-

ляне вели первый период и проиграли во втором. 11 декабря березовцы потерпели поражение во встрече с режевскими спортсменами и одержали победу во встрече со спортсменами Быстринского поселка.  
Б. МОХОВ

## ЗАБОТА О ПЕНСИОНЕРАХ



Узбекская ССР. В колхозе имени Нариманова Янгиярыкского района Хорезмской области 226 пенсионеров. Почти все они участники установления Советской власти в области, организаторы и члены первых колхозов. Правление артели проявляет большую заботу о пенсионерах.

Для лучшего обслуживания их в бухгалтерии создан новый отдел — пенсионный.

На снимке (слева направо): бухгалтер пенсионного отдела Бекчан Рузбаев беседует с пенсионерами Курбаном Алланазаровым и Каландаром Шариповым.

Фото Г. Пуна

Фотохроника ТАСС.

**ВОЗЛЕ** готового штабеля леса автомобиль, закрипев тормозами, остановился. Не успел водитель вылезти из кабины, как послышался недовольный голос грузчика:

— Почему опаздываешь? Мы сегодня решили в честь Пленума ЦК КПСС выполнить сменное задание на 120 процентов, так что будь любезен поторопиться.

Здесь, в 28 квартале, работает малая комплексная бригада лесорубов, возглавляемая кадровым рабочим химлесхоза Михаилом Александровичем Сергеевым. О том, что люди этой бригады являются заветными соревнования на предприятии, я узнал еще в гараже химлесхоза. 160 процентов к плану дали они продукции в предоктябрьском соревновании, заняв первое место среди других мастерских участков.

Через несколько минут машина была нагружена лесом.

— Делать тут пока нечего, — говорит бригадир, — пойду помогать чокеровщику.

Пока мы идем к виднеющемуся вдаль трактору, Михаил Александрович сообщает, что скоро уйдет на пенсию, и вспоминает первые годы работы в лесу.

— Давно это было, — рассказывает он. — Возили лес на лошадях, спали в землянке, посреди которой горел костер для тепла и света. Одним словом — «курень». Теперь другое дело. Труд лесоруба облегчили механизмы. Поэтому работа спорится, да и люди старательные собрались у ме-

## МАЛАЯ КОМПЛЕКСНАЯ

ня в бригаде. Трудно даже выделить, кто работает лучше.

«ТДТ-60», управляемый трактористом В. Левцовым; погрузив на щит хлысты с кроной, покачиваясь, непрерывно доставляет их на погрузочную эстакаду. 50—60 кубометров, а в отдельные дни и больше, вместо 40 по норме трелюет он за семичасовой рабочий день. В сноровке, разделке, укатке и погрузке леса не уступают ему и остальные члены бригады. Каждый из них знает, что надо делать, а если кто-нибудь начинал отставать, то ему быстро помогали товарищи.

За 7 смен декабря бригада М. Сергеева в составе 10 человек заготовила и отгрузила 423 кубометра деловой древесины.

Анализируя дела бригады, приходишь к выводу, что она работает ниже своих возможностей. Так, например, в отдельные дни отгружает 30—40 кубометров леса. В чем же дело?

Возьмем трелевку. Валку леса здесь вела по договору другая организация — СУ-4. Деревья лежат в разных направлениях, вопреки всякой элементарной технологии валки. Поэтому при трелевке каждое из них приходится вытаскивать из-под нескольких других хлыстов. Часто рвутся тросы. Все это резко снижает производительность работы трактора.

Гараж химлесхоза систематически недодает запланированное количество ма-

шин под погрузку. В лесосеку несвоевременно доставляются горючее, чекеря и другие материалы, так необходимые для ритмичной работы. Есть и другие недостатки.

— Беда в том, — говорят т. Копылов и Сергеев, — что на наши просьбы никак не отзывается администрация предприятия. Ее представители — редкие гости в лесосеке. Вот почему имеющиеся резервы увеличения вывозки леса так и остаются нетронутыми. План на декабрь, — поясняют они, — нам доведен в пределах 1700 кубометров леса. Хороший план, но нереальный, так как не хватает ни людей, ни техники. С этим планом можно справиться лишь в том случае, если каждый рабочий выполнит свое месячное задание на 250 процентов.

Сейчас у бригады семичасовой рабочий день. Это обстоятельство требует четкой организации труда, оперативного устранения недостатков, которые неизбежны при производственных процессах.

Бригадир М. Сергеев, шофер В. Волков и другие с интересом ловят каждое слово о предстоящей работе Пленума ЦК КПСС. Партийной организации химлесхоза следовало бы иметь здесь агитатора. Тогда люди, работающие в лесу, не будут оторваны от задач, которые решает вся наша страна.

А. ИСАКОВ.

## Замечательный пример чабана Маманова



Южно-Казахстанская область. В этом году старший чабан совхоза «Чалдар» Керимбек Маманов добился повышения продуктивности овец. Он получил по 7,4 килограмма тонкорунной шерсти с каждой овцы и едал на мясо 891 валуха средним живым весом 92 килограмма. О своих успехах чабан сообщил Н. С. Хрущеву, от которого вскоре получил поздравительную телеграмму.

На снимке: старший чабан Керимбек Маманов (слева) и управляющий фермой № 1 Аксакал Камбашев.

Фото А. Идрисова. Фотохроника ТАСС.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

#### Вот к чему приводит водка

Ночью 3 декабря в районе Гавани погас свет. Только утром жители разобрались, в чем дело. Оказалось, что шофер автобазы № 20 Николай Шарин, будучи в нетрезвом состоянии, сел за руль самосвала. Проезжая на большой скорости перекресток улиц имени Чапаева и 8 Марта, сбил столб электропередачи и был задержан. В результате обрыва линии электропередачи в трансформаторной будке сгорели рубильники и другое оборудование.

За грубое нарушение правил уличного движения шофер Шарин будет лишен удостоверения на пра-

во вождения автомобиля и возместит убыток, нанесенный горэлектросети, в сумме 580 рублей.

В. ГОРОХОВ,  
автоинспектор ГАИ.

#### Пьяницы получают по заслугам

Проживает в селе Октябрьском Андрей Шабунин. И знают его в колхозе, главным образом, с плохой стороны. В течение двух месяцев он нигде не работал и умудрялся при этом частенько выпивать.

После каждой выпивки 32-летний тунеядец начинал хулиганить. Так, 22 ноября ворвался в кормокухню МТФ, оскорбил председателя колхоза и других там присутствующих. С МТФ его удалили.

На этом Шабунин не успокоился. В тот же день он и Виктор Ежов пытались избить шофера Боярских, но были связаны и доставлены в отделение милиции.

Вскоре Шабунин и Ежов предстанут перед судом. И. КОНДРАТОВИЧ.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

#### Кинотеатр „Аврора“

15 и 16 декабря

#### НОВЫЕ ДЕЛИ

ПЕТРОВ Борис Георгиевич, проживающий в г. Реже по улице Красноармейской, 51, возбуждает дело о расторжении брака с ПЕТРОВИНОЙ Зинаидой Николаевной, проживающей в г. Реже, улица Ключевская, 10.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 1-го участка Режевского района.

КОЛОТИЛОВА Лира Аркадьевна, проживающая на станции Моветная, улица Нагорная, дом № 5, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с КОЛОТИЛОВЫМ Анатолием Михайловичем, проживающим в г. Реже, улица Партизанская, 60.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 1-го участка Режевского района.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Восстановить грязелечение

В послевоенные годы у нас в Черемисске врачом тов. Богдановым было организовано грязелечение. Дело шло хорошо. Многие больные стали трудоспособными. Но уехал тов. Богданов, и грязелечения не стало.

Не так давно врач районной больницы тов. Токарев в своей лекции рекомендовал многим нашим амбулаторным больным лечение грязями. Это хорошо. Но ехать за грязью индивидуально многие не имеют возможности. Мы решили через газету просить организовать у нас в

Черемисске грязелечение. Помещение и обслуживающий персонал есть, воды много. Грязь привезут колхоз и РТС. Дело за райздравотделом.

Три года у нас нет зубного врача. Когда к нам приезжает из районной больницы зубной врач Т. А. Сироткина, на прием к ней приходят по 60—70 человек. Больные очень довольны Татьяной Александровной. Но приезжает она редко. Приезд врача нам нужен хотя бы раз в неделю.

А. МОКРОУСОВ,  
пенсионер.

### НА НЕВЕРНОМ ПУТИ

Живет на разъезде № 75 молодой человек Борис Косых. Парень здоровый, только бы работать, а он до сего времени живет на иждивении родителей.

Нынче осенью, бесшабашно гоня на велосипеде, Косых ударил женщину, причинив ей увечье. Народный суд присудил ему

платить в ее пользу, а Косых решил по-своему: «Нигде работать не буду, вычитать не будут с меня».

Как решил, так и сделал: на работу не поступает, живет тунеядцем.

На неправильный путь стал Борис. Пока не поздно, надо ему одуматься.

Л. КУРМАЧЕВ.



Оренбургская область. В Гае на базе богатого месторождения меди сооружается горнообогатительный комбинат. Месторождение будет разрабатываться как открытым, так и подземным способами. Претя гигантский карьер, из которого уже вынута более 10 миллионов кубометров породы. На вскрыше Гайского карьера применяется новейшая высокопроизводительная землеройная техника.

В настоящее время монтируется новый роторный экскаватор производительностью 1000 тонн породы в час. Он изготовлен на Сталинском машиностроительном заводе имени 15-летия комсомола Украины. Коллектив монтажного участка «Союзшахтоспецмонтаж» обязался досрочно поставить в карьер землеройный гигант.

На снимке: сборка роторного экскаватора.

Фото Б. Клипиницера. Фотохроника ТАСС.